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1.	 Cafer'in hızı 4V olsun,

•	 İşin 4
1 'ünü 120. 4

1  = 30 saatte yapar.

•	 İşin 2
1 'sini 120. 2

1  = 60 saatte yapar. İşin 4
1 'ü ile 

2
1 'si arasında hızını 5V yapacağından

	 4V	 60 – 30 = 30 saat
5V	      ?

	 4V.30	 = 5V.?
	 ?	 = 24 saatte yapar.
•	 İşin son 60 saatlik kısmında hızını 10V yapaca-

ğından
	 4V	 60 saat

10V	      ?

		  ? = 24V saatte yapar.
O halde iş toplam 30 + 24 + 24 = 78 saatte biter.

Cevap: B

2.	 •	 Sadık Usta kalfasıyla birlikte
	   6 günde     7 çift

  12 günde                           ? 

                   12 . 7 = 6 . ?

                          ? = 14 çift terlik üretirler.

•	 Kalan 34 – 14 = 20 çift terliği tek başına,
	   5 günde     4 çift

       ?                                 20 çift 

                   5 . 20 = ? . 4

                          ? = 25 günde yapar.

O halde sipariş toplam 12 gün + 25 gün = 37 günde 
biter.

Cevap: C

3.	 •	 Serdar yarısını 6 dakikada boyuyorsa tamamını 
tek başına 12 dakikada boyar.

•	 Bülent yarısını 12 dakikada boyuyorsa tamamını 
tek başına 24 dakikada boyar.

	 İkisi birlikte,

      
( )2

.x 12
1

24
1 1+ =` j  

	 .x x24
3 1 3 24&= =  

	                         x = 8 dakikada boyarlar.
Cevap: C

4.	 •	 Her iki yıkama merkezindeki makinelerin kapasi-
teleri eşittir. O hâlde L merkezinde K merkezin-
den 3 fazla makine olduğundan fazlalık bu maki-
nelerden kaynaklıdır. 

•	 210 dakikada bu makineler
			   210	 60

	 3	kez kullanılır.

•	 Her kullanımda 6 kg yıkadığından bu 3 makine 
3.3 = 9 kere kullanılır ve toplamda 9.6 kg = 54 kg 
çamaşır yıkanır.

Cevap: E

5.	 Sadık işin 5
1 'ini 10. 5

1  = 2 saatte yapar.

Orkun işin .1 5
1

4
1

5
1

- =` j 'ini 15. 5
1  = 3 saatte yapar.

İşin 5
1

5
1

5
2

+ = 'i yapıldığından kalan iş 

1 – 5
2

5
3

= 'tir.

Sadık kalan işi  	 V	 10 saat	 1

	 2V	 ?	 5
3

	 2V.?	= V.10. 5
3

	 ?	= 3 saatte yapar.

O halde iş toplam 2 + 3 + 3 = 8 saatte biter.

Cevap: D
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6.	 20 saatin x saatinde çömlek, 20 – x saatinde de testi 
yapıyorsa
•	 1 saatte 4 çömlek yaptığından x saatte 4x çömlek 

yapar.
•	 4 saatte 1 testi yaptığından 20 – x saatte x

4
20-  

testi yapar.
•	 Çömlek sayısı testi sayısının 4 katı ise

		  4x	 = x
4

20-  . 4

		  4x	 = 20 – x
		  5x	 = 20   ⇒   x = 4

•	 O halde testi sayısı x
4

20
4

20 4 4-
=

-
=  adet

Cevap: C

7.	 •	 İşlerin bitmesi 12 saat sürüyor ise Hilmi tek başı-
na işi 12 saatte bitirmiştir.

•	 Seda 4 saatte işini bitirip, Hilmiye yardıma gitti-

ğinde Hilmi işin 12
4 'sini bitirmiştir. Kalan işi ikisi 

beraber,

	 x. 4
1

12
1 1 12

4
3
+ = -`

^
j

h

		  .x 12
4

12
8

=

		  x	= 2 saatte bitirirler.
O halde Seda 4 saatte kendi işini bitirip Hilmi'nin ka-
lan işini de beraber 2 saatte bitirdiklerinden iş toplam 
4 + 2 = 6 saat sürerdi.

Cevap: C

8.	 	 Hasan Usta	 Kemal Usta
→	 4. ayakkabı		 11. ayakkabı
→	 9. ayakkabı	

p 5 fark
	 26. ayakkabı	

p 15 fark

O halde Kemal Usta, Hasan Ustanın üç katı hızla 
çalışmaktadır.

	 Hasan Usta	 Kemal Usta

	 4. ayakkabı	 11. ayakkabı
+1  b

	 5. ayakkabı	 14. ayakkabı	
l +3

+1  b
	 6. ayakkabı	 17. ayakkabı	

l +3

+ 3
1
b
	7. ayakkabı	 18. ayakkabı	

l +1

Kemal Usta 18. ayakkabıyı bitirmiştir.
Cevap: B

9.	 •	 1. işçi üç aşamayı toplam
	 6 + 3 + 10 = 19 dakikada bitirebilir.
•	 7 dakika tek başına çalışırsa işin bitmesine 
	 19 – 7 = 12 dakika kalır.
O halde
		  1 işçi    12 dakika

		  2 işçi    ?	
	 12	 = 2.?   →   ? = 6 dakika

İş toplam	 7 + 6	 = 13 dakikada bitmiştir.
Cevap: B


